
Nagyböjt I. hete 

Szerda 

Jón 3,1-10     ■     Lk 11,29-32 

„Ez a nemzedék gonosz nemzedék. Csodajelet követel, de nem kap 
mást jelet, mint Jónás próféta jelét.” 

Azután mondja ezt az Úr Jézus, miután isteni küldetését és tanítását hatalmas csodákkal 
igazolta. Arra persze nem hajlandó, hogy a végtelenségig szaporítsa ezek számát, hogy 
ellenfelei újabb és újabb kifogásokat találjanak és megmaradjanak folytonos 
követelőzésüknél. 

Ahol mi jelet követelünk, ott érzéketlen vakságunkat áruljuk el az Istentől eddig kapott 
jelek iránt, vagy szándékosan nem akarjuk észrevenni és elfogadni őket. Rendszerint ugyanis 
nem azt várjuk, hogy e jelek meggyőzzenek, hanem hogy igazolják elméleteink helyességét 
és szentesítsék megszokott életvitelünket. 

Az ehhez való asszisztálásra Jézus Krisztus nem kapható. Az általa mutatott sokféle jel 
nem arra hivatott, hogy felmentést adjon az erőfeszítés alól, éppen ellenkezőleg: hogy 
mindegyik ugyanabba az irányba mutatva az ő személyében váljék egyetlen hatalmas 
felkiáltójellé. 

„Ahogy Jónás jel volt a niniveieknek, úgy lesz az Emberfia is jel ennek a nemzedéknek.” 
Jónás mint Isten hatalmának és az ítélet közelségének hirdetője volt jel a niniveieknek, s nem 
ugyanezt hirdette-e szavaival és tetteivel Jézus is kortársainak? Jónás prédikációjára azonban 
a niniveiek megtértek és pusztulásuk elmaradt, mindenekelőtt magának Jónásnak legnagyobb 
megrökönyödésére. Ezáltal viszont ők váltak jellé a próféta számára, előre hirdetve Isten 
minden népre kiáradó irgalmasságát, melyet Jézus Krisztus kinyilatkoztatott. És így 
kétszeresen is jelnek kellett volna lenniük Jézus kortársai számára: az őszinte megtérés és 
Isten pogányokat is üdvözíteni szándékozó kegyelme példáinak. 

Máté evangéliuma még egy titokzatos összefüggést föltár Jónás és Jézus között, az Úr 
sírban nyugvására utalva: „Amint ugyanis Jónás próféta három nap és három éjjel volt a hal 
gyomrában, úgy lesz az Emberfia három nap és három éjjel a föld szívében.” 

Íme Jónás jelének teljes gazdagsága! A legsokatmondóbb jel, hiszen felöleli Jézus 
Krisztus küldetésének egészét: nyilvános működését, melyben az örömhírt hirdette és 
megszerezte a bűnbocsánatot, és a pogányok részvételét Isten országában, melyet 
megváltásának egyetemességével előttük is megnyitott. 



1. nagyböjti hét szerda

OLVASMÁNY Jónás próféta könyvéből 

Isten a pogányokról sem feledkezik me g: Ninive lakói megtérnek, és az Úr megbocsát nekik. 
Az Úr másodszor is szólt Jónáshoz:
„Kelj fel, menj el Ninivébe, a nagy  városba, és hirdesd azt, amit majd mondok neked!” Jónás fölkelt, és elment Ninivébe 
az Úr parancsa szerint. Ninive nagy város volt, három napba telt, míg az ember végigment rajta. Jónás bement a városba, 
egy napi járásnyira, és hirdetni kezdte: „Még negyven nap, és Ninive elpusztul!”
Ninive lakói hittek Istennek. Böjtöt hirdettek, nagyok és kicsik egyaránt (bűnbá nati) zsákruhát öltöttek.
Amikor a szózat eljutott Ninive királyához, ő is leszállt trónjáról, levetette palástját, és zsákruhába öltöz ve hamuba ült. 
Aztán a király és a főemberek parancsára kihirdették és elrendelték Ninivében: „Ember és állat, ökör és juh semmit  se 
egyék, ne legeljen, és vizet se igyék. Öltsön zsákruhát ember és állat, és harsány hangon könyörögjön az Istenhez. 
Mindenki hagyja el gonosz útjait és a rosszat, amit a keze végbevitt. Ki tudja, hátha irgalmas lesz és újra megbocsát az 
Isten, lecsillapul izzó haragja, és nem kell elvesznünk!”
Isten látta a bűnbánó cselekedeteiket, és azt is, hog y milyen komolyan veszik megtérésüket. Ezért nem is bocsátotta 
rájuk azt a pusztulást, amelyet büntetésükre tervezett.
Ez az Isten igéje. 
Jón 3,1-10

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Istenem, te nem veted meg * az alázatos és töredelmes szívet. (19b. Vers.)

 Előénekes: Könyörülj rajtam, Istenem! †  Mivel irgalmas és jóságos vagy, * töröld el gonoszságomat mérhetetlen
irgalmaddal. 

 Mosd le bűnömet teljesen, * és vétkemtől tisztíts meg engem.
 Hívek: Istenem, te nem veted meg * az alázatos és töredelmes szívet.

 E: Tiszta szívet teremts bennem, Istenem, * az erős lelket éleszd fel újra bennem.
Ne taszíts el színed elől, * és szent lelkedet ne vond meg tőlem.

 H: Istenem, te nem veted meg * az alázatos és töredelmes szívet.
 E: Te a véres áldozatot nem kedveled, * s ha égőáldozatot hoznék, nem vennéd szívesen.

 Isten előtt kedves áldozat a megtört lélek, * Istenem, te nem veted meg az alázatos és töredelmes szívet.
H: Istenem, te nem veted meg * az alázatos és töredelmes szívet. 
Zsolt 50,3-4.12-13.18-19

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Teljes szívvel térjetek vissza most hozzám, †  mondja a mi Urunk, Istenünk, * mert én jóságos és irgalmas vagyok

tihozzátok! Joel 2,12-13 – 3 a. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből 
Jézus bölcsessége felülmúlja Salamonét, t anítása Jónás prófétáét. Hallgatnunk kell az ő szavára! 
Egyszer Jézus köré sereglett a csodaváró tömeg, de ő így szólt hozzájuk: „Ez a nemzedék gonosz nemze dék. Csodajelet 
követel, de nem kap más jelet, mint Jónás próféta jelét. Ahogy Jónás jel volt a niniveieknek, úgy lesz az Emberfia is jel 
ennek a nemzedéknek. Az ítéleten majd ezzel a nemzedékkel együtt megjelenik Dél királynője is, és helyeselni fogja 
elítélésüket, hiszen ő a föld végéről is eljött, hogy hallgathassa Salamon bölcsességét; itt pedig nagyobb valaki van, mint 
Salamon.
Ninive la kói is ott lesznek az ítéleten ezzel a nemzedékkel együtt, és helyeselni fogják a megbüntetését, mert ők Jónás 
szavára bűnbánatot tartottak; itt pedig nagyobb valaki van, mint Jónás.”



Ezek az evangélium igéi. 
Lk 11,29-32

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira I. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük a mindenható Atyát, hogy a nagyböjt szent idején önmegtagadó életet éljünk, őszinte
bűnbánatot tartsunk, és így készüljünk elő a húsvéti örömre!

 Lektor: 1. Hogy népedet, Urunk, igaz bűnbánat által a keresztség kegyelmének megújulására vezesd!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Hogy Egyházad pásztorai szívesen vállaljanak minden áldozatot a maguk és nyájuk megszentelésére!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Hogy az államfők az igaz barátság szellemében intézzék a nemzetek sorsát!
Hívek: Kérünk téged...

 4. Hogy a népek egymásnak testvéri segítséget nyújtsanak az éhség és a nyomor megszüntetésére!
Hívek: Kérünk téged...

 5. Hogy Krisztus keresztjéből erőt merítsenek a szenvedők és a betegek!
Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, mennyei Atyánk! Ne nézd bűneiket, hanem tekints Szent Fiad engesztelő áldozatára, és
könyörülj megtérő népeden. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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